

Srednja Vzgojiteljska šola in Gimnazija Ljubljane

3. Domače Branje

Alexander Sergejevič Puškin

Jevgenij Onjegin



1. V 150 besedah povzemite dogajanje v romanu

Bogat plemič Jevgenij Onjegin potuje v mesto na obisk k umirjajočemu stricu. Po smrti sorodnika se Jevgenij vseli v njegovo graščino. Kmalu se je spoznal in spoprijateljil z novim mladeničem Lenskijem. Prijatelja pa kmalu spoznata dve dami po imenu Olga in Tatjana. Olga in Lenski se kmalu zapleteta v obetajoče razmerje Tatjana pa se zaljubi v Jevgenija, ki pa ji na žalost ne vrača kanček ljubezni. Tatjana se svoji ljubezni izpove v obliki pisma, ki ga pa Jevgenij zavrne, vendar njena ljubezen ostaja. Čez nekaj časa je Tatjana praznovala god na katerega je Lenski odpeljal Jevgenija. Pogled na nesrečno in objokano Tatjano, Jevgeniju ni bil prav nič všeč in tako začne, kot v znak maščevanja, osvajati Olgo. Lenski seveda tega ni dopustil in izzival Jevgenija na dvoboj. V tem dvoboju Lenski umre in tako Jevgenij odpotuje naprej, Olga pa se kmalu ponovno poroči. Tatjana z mamo odpotuje v Moskvo na poroko, čeprav ne iz ljubezni do moža. Čez dolgo časa Jevgenij ponovno sreča Tatjano in se v njo zaljubi, ter ji tokrat on izpove svojo ljubezen v obliki pisma. Zgodovina se ponovi in kljub temu, da je Tatjana še vedno zaljubljena v njega, ga zavrne.

2. Kateremu družbenemu sloju pripada Onjegin? Predstavite njegovo zunanost z dvema lastnostma in njegovo značaj s šestimi lastnostmi, ki jih boste utemeljili iz besedila.

Onjegin je pripadal visokemu družbenemu sloju, saj se je rodil v bogati družini in svoje življenje živel razkošno. Njegova zunanost mu je veliko pomenila, ker je za svoj zgled porabil veliko časa in truda. Vidno pa je tudi bilo njegovo premoženje, ker si je lahko privoščil lepe obleke. Bil je precej pameten v zahvalo izpostavljenosti velike knjižnice v otroštvu in dobre izobrazbe. Zaradi svojega nezadovoljnega načina življenja je deloval precej melanholično in malodušno, kar mu pa ni zelo pomagalo pri iskanju prijateljstva. Zaradi pomanjkovanja po zvesti družbi je bil tudi molčeč in je deloval nedružaben. To se je seveda spremenilo, ko je spoznal Lenskija. Vendar Jevgenij še vedno deluje otopel in brezobziren, ker zaradi punce v dvoboju ubije svojega edinega prijatelja.

3. Razložite, zakaj Jevgenij kljub bogastvu in nadarjenosti v življenju ne more najti sreče. Kakšno je njegovo razmerje do visoke družbe in do podeželanov? Kakšen je njegov odnos do ljubezni?

Jevgenij je praktično celo življenje nesrečen, ker se navduši nad marsičem vendar to dejavnost kmalu opusti in ga ne veseli več. Njegov odnos do družbe je bil za plemiča presenetljivo ne vzvišen, kar je vidno po tem, da je očetovo dediščino zapustil drugim upnikom. Ljubezen mu, kot pri večina stvarih, ni bila preveč v veselje, kar tudi vidimo pri zavrnitvi Tatjaninega ljubezenskega pisma.

4. Primerjajte med seboj prijatelja Jevgenija in Lenskega; v čem sta si podobna(imenujte in utemeljite najmanj dve podobnosti) in v čem različna(imenujte in utemeljite dve razliki)?

Čeprav sta bila Lenski in Jevgenij prijatelja sta si bila večinoma v nasprotju kot enakosti. Podobna sta si bila v malo stvareh. Ena izmed njih je njuno prijateljstvo, ki sta ga oba cenila, vendar Jevgenijev značaj in dejanja so nakazovala, da iz njegove strani malo manj. Oba sta tudi ponosno zagovarjala svoja prepričanja. Ta njun ponos se je na koncu tudi izkazal v usodnem duelu.

Jevgenij je živel nezadovoljno življenje, vedno je bil žalostne volje, malokdaj pripravljen se potruditi ali vztrajati pri svojih dejavnostih. Lenski pa je bil trmast in bolj vesele volje. Tudi pri ljubezni sta si bila različna. Lenski si je našel svojo predrago Olgo in ji vstal zvest, Jevgenij pa ni bil tip za razmerja ali ljubezen. Raje je ponočeval in imel krajše stike z ženskami v nasprotju z srečnim Lenskijem.

5. Označite Tatjano; kakšne knjige bere? Kateri Goethejev junak je njen vzornik? Ali se obnaša drugače kot druga dekleta? Utemeljite.

Tatjana je bila tiho, milo, sramežljivo vendar čustveno in strastno dekle. Glede na to da je bila zaljubljena do ušes se ni vedla precej drugače kot katerokoli drugo dekle. Njena goreča ljubezen do Onjeginja jo je pripeljala do tega, da je celo brala iste knjige kot on sam v svojem otroštvu. Želela je vedeti čim več o svoji ljubezni in ga čim bolj spoznat brez direktnega kontakta.

6. Pozorno preberite Tatjanino pismo Onjeginu. Kaj pove njeno pismo o njenem značaju?

Pove mu direktno in iskreno, da ga ljubi. Njena čustva in mišljenja je spravila na papir in upala, da ne bojo zavrnjena. Na njeno žalost so bila, kar jo pa ni ustavilo pri njeni ljubezni vendar je vedela, da ima manj možnosti pri Jevgeniju.

7. Kakšno vlogo ima Tatjanino pismo v romanu? Kako vpliva na bralčevo doživljanje in na potek dogodkov v romanu? Ima Jevgenijevo pismo enako vlogo? Odgovor utemeljite.

Tatjanino pismo v romanu nam dokaže, da res ljubi Jevgenija, ne samo zaradi zgloda, ampak tudi zaradi njegove notranjosti. Dokaže, da se ne bo zlahka vdala in da bo vztrajala pri svoji ljubezni do Jevgenija. Pismo torej potrди njen značaj in dejanja. Bralcu dokaže, da bo svoje močno čustvo obdržala skozi celo zgodbo, vendar to še ne pomeni, da bo bila zvesta Jevgeniju, kar se tudi na koncu izkaže z zavrnitvijo njegovega ljubezenskega pisma. Jevgenijevo pismo nima enake vloge, namen je sicer podoben ampak on je Tatjano vzljubil predvsem zaradi položaja in zgloda v katerem je takrat bila. Bila je lepa, uspešna in poročena z pomembnim možem. To je pritegnilo njegovo pozornost in ne to kar je bilo pomembno o. to kar se je zdelo Tatjani pomembno – notranjost.

8. Zakaj bi lahko rekli, da je Tatjanina ljubezen do Jevgenija romantična? Primerjajte jo z ljubeznijo njene sestre Olge do Lenskega.

Tatjanina ljubezen je romantična, ker prevladujejo čustva in ker njena ljubezen ni uslišana tudi deluje nekako tragično. Njena neuspešna izkazovanja ljubezni ji pa dajo še nekakšen dramatičen pridih.

Ljubezen med Olgo in Lenskem je precej prijateljska vendar vseeno čustvena. Sta zvesti, srečni par, ki si brez problema izkazujeta ljubezen drug do drugega. Vsaj tako se zdi, dokler Lenski ne umre in takrat se izkaže, da Olga ni imela večjih problemov živeti naprej z drugim moškim. Mogoče je bil to njen način prebolevanja ali nadaljevanje življenja, ampak je vseeno pokazala nezvestobo pravi ljubezni v nasprotju z Tatjanino brezmejno ljubezen.

9. Komentirajte dvoboj med Lenskim in Onjeginom; zakaj do njega pride, ali je nujno potreben, kaj si mislite o dvobojevanju?

Prijateljstvo Lenskega in Jevgenija je bilo precej normalno, vendar ko je prišlo do ljubezni pa se je ustavilo. Lenski je neizmerno ljubil Olgo, in ko je videl Jevgenijeva dejanja(z Olgo) mu ni popuščal. Svojo jezo in nezadovoljstvo je izkazal z dvobojevanjem. Mislim, da dvoboj ni bil nujno potreben, ker nasilje ni vedno odgovor, ampak to ni bilo v načelu ne Jevgenija, ne Lenskega. Vendar zaradi popularnosti teh dvobojevanjem se je zdela to skoraj, da edina opcija. Zaradi možne smrti, je bil dvoboj med dvema prijateljema zelo napet z skoraj nepredvidljivim izidom.

10. Komentirajte obe izjavi; ocenite, katera vam je bližja in zakaj, ter kaj vas v posamezni izjavi moti.

Obe kritiki nisem čisto popolnoma razumela in še sama ne vem kaj si naj mislim o Tatjanini odločitvi.

Tatjana bi lahko živela srečno življenje z Jevgenijem takrat, ko ji je on pokazal ljubezensko pismo. Vendar to ne bi bila takšna ljubezen, ki si jo je zamislila. Bila bi skupaj zaradi Jevgenijevga okusa do izgleda in Tatjanine neskončne ljubezni do njega. Torej nebi bila skupaj zaradi istega razloga in tudi ne zaradi zvestobe. Zvestoba pa je bila Tatjani zelo pomembna in bi bila, kljub temu da bo bila skupaj z ljubeznijo svojega življenja, nesrečna. Po drugi strani pa, ko se je odločila ostati z generalom in zavrnila Jevgenijeve občutke, bo še vseeno nesrečna, vendar manj kot v zgornje omenjenem scenariju. Bila bo z moškim, ki mu je obljubila dosmrtno zvestobo in se je bo zaradi njenega značaja brez problemov držala. Iz tega razloga se je po vsej verjetnosti odločila zavrniti Jevgenija, ker bi bila z njem še bolj nesrečna kot pa z Generalom.